

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

17
мая
воскресенье
1942 года
№ 56 (1510)
цена 10 коп.
Адрес
редакции:
Полевское
улица
Ленина—58

Горя желанием всемерно помочь фронту в разгроме ненавистных фашистских мерзавцев, жены комсомола: П. А. Зелинская, З. В. Степанова, С. М. Бабкина, Е. В. Зуева, М. А. Власенко, А. И. Кулешова-Белоцерковская совместно с сотрудниками завода: В. В. Ярковым, Н. Н. Кузнецовым, Б. И. Харценом и учениками Северной средней школы: М. Черновым, П. Антиповым, директором клуба т. Ширяевым поставили два спектакля, от которого вырученный сбор в сумме 998 руб. вносим на оборону нашей родины. Наша многомиллионная, единая советская семья помогает и впредь будет помогать доблестной Красной Армии в разгроме людоеда—Гитлера.
Кулешова—Белоцерковская.

ПЕРЕНЕСТИ ЦЕНТР МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ НА ПОЛЕВЫЕ СТАНЫ

Массово-политическая работа непосредственно на колхозных полях играет главенствующую роль в выполнении плана весенне-посевной кампании. Почетная и ответственная задача в этой важнейшей кампании предоставлена агитаторам, пропагандистам, избачам, библиотекарям и всей сельской интеллигенции.

Организуя на полевых станах беседы и коллективные читки, они должны мобилизовать массы на выполнение весенне-посевных планов, на получение высокого урожая.

Сейчас, когда сев в полном разгаре, вся работа сельских партийных организаций должна быть перенесена непосредственно на полевые станы. Широко применяя наглядную агитацию, организуя доски показателей и выпуская „боевые листки“ и „молнии“, обязанность парторганизаций—подтянуть отстающих и добиться общего подъема.

Однако, надо прямо сказать, что многие партийные организации до сих пор продолжают работать по старинке и по существу стоят в стороне от проведения весеннего сева. Сельская интеллигенция: учителя и избачи до сих пор бездействуют. Так, например, избач Раскуишенского колхоза тов. Иванова не только не бывает на полевых станах, но даже и в избачатальне не ведет никакой работы.

Такое же положение и в Кургановском колхозе „Красный пахарь“. Избач тов. Талашманова вместо работы на полевых станах целый день слоняется без дела.

А отсюда, как следствие, в обоих этих колхозах выполнение плана весеннего сева проходит далеко неудовлетворительно.

Подобное отношение к выполнению дела большой государственной важности, дальше нетерпимо. Обязанность партийных, комсомольских организаций решительно и в корне перестроить свою работу. Мобилизуя все культурные силы деревни, надо организовать на полях коллективные читки сообщений Советского информбюро, политической литературы и т. д.

Райпарткабинету, в свою очередь, надо направить на колхозные поля все лучшие силы агитаторов, памятуя, что победа в весеннем севе, равносильна победе на фронте.

Учитесь работать у предколхозов. Косарева

Колхоз «Красный Урал № 1» (Косой брод), получив районное переходящее красное знамя, большевистски борется за завершение весеннего сева в самые сжатые сроки. Лучшие пахары Зюзов Н. В. и Зюзов А. М., севачи Зюзов В. П. и Зырянов, работают от зари до зари, разумно используя каждую минуту рабочего времени.

Хорошо работают и остальные пахары. На сегодня в колхозе «Красный Урал № 1» нет ни одного пахаря, который бы не выполнял своей нормы.

Этой победе предшествовала большая подготовительная работа. Весь сельско-хозяйственный инвентарь и машины были подготовлены и отремонтированы своевременно. Старший конюх Зюзов Петр Антонович, подготавливая к весеннему севу коней, работал буквально день и ночь. В результате, к началу посевной все лошади были средней упитанности.

Ко дню выезда на поле колхозники были в полной боевой готовности. У всех было непреодолимое желание—лучше и скорее выполнить клятву данную в новогоднем письме товарищу Сталину.

Однако, не задолго перед выездом на поле, заболел председатель колхоза Косарев Максим Арсентьевич. Твердый большевик, уважаемый всеми колхозниками, он находил выходы из самых трудных положений. А тут, как на зло, болезнь вывела его из строя.

Руководство колхозом временно было возложено на бригадира полеводческой бригады Зюзова Михаила Ивановича. Напористый, энергичный бригадир приступил к работе. Однако, не имея надлежащего опыта он не сумел обеспечить четкого и оперативного руководства работой всех звеньев полевых и огородных бригад.

С первых же дней работа стала ухудшаться. В процессе сева выявилось много организационных неполадков, которые тормозили работу.

Максим Арсентьевич, прикованный болезнью к постели, не мог выдержать этого. Преодолевая недуг, он пришел в правление колхоза и коротко распорядился:

—Вечером, когда люди приедут с полей, надо созвать собрание.

Приехавшие с полей колхозники собрались в правлении. Максим Арсентьевич, сделав короткое сообщение о ходе весенне-полевых работ, крепко пожурил некоторых членов колхоза, вскрыл все недостатки и в заключении заявил:

—С сегодняшнего дня, выходу на работу. Не могу больше отлеживаться в постели. Не

удачи в проведении сева недопустимы. Они окончательно подорвут мое здоровье.

Наметив конкретный план действий тов. Косарев приступил к работе. С утра раннего он появлялся в правлении колхоза, давал поручения бригадирам, выслушивал замечания и советы колхозников.

Вечерами он снова приходил в правление колхоза и проверял как выполнены его указания.

Воодушевленные председателем, колхозники быстро набирали темпы. Максим Арсентьевич дал распоряжение:

—Для людей, перевыполняющих задание, организовать дополнительное, улучшенное питание.

Это мероприятие заставило некоторых отстающих пахарей в корне перестроить свою работу. В результате, на сегодня все пахары работают с полной загрузкой, выполняя и перевыполняя плановые задания.

С Максимом Арсентьевичем мы встретились в его квартире. У него только что кончился приступ болезни. Но на изможденном лице и в разговорах мы не уловили и тени того отпечатка усталости и переутомления, которые присущи больному.

Беседуя о работе колхоза, тов. Косарев на время забывал о всем, казалось, что даже болезнь в это время отступала от него.

—Сев,—говорил он,—мы обязаны закончить в самые сжатые сроки. Этому нас обязывает клятва, данная товарищу Сталину, обязывает военная обстановка, честь и независимость нашей родины.

Работаем мы, как будто бы неплохо. Неполадки, встречающиеся на пути, устраняем общими силами.

Распрашивая о ходе посевной в Раскуишенском и Кургановском колхозах, Максим Арсентьевич выражал явное недовольство их работой.

—Я не понимаю,—говорит он, как это можно работать та-

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ЭЛЕКТРООБМОТЧИКА МЕДВЕДЕВА

Отечественная война потребовала максимального использования всех производственных ресурсов. Поэтому не случайно—говорит главный механик Зюзовского рудника тов. Гаранин,—у нас родилась мысль—использовать старые быстроходные моторы для водоотлива.

Часть старых моторов пришлось восстановить из утиля. Валившиеся у склада негодные моторы, кадровый рабочий, обмотчик тов. Медведев Иван Михайлович разбирает и приводит в надлежащий вид.

Еще несколько дней назад,

мими черепащими темпами. В этих колхозах имеются все возможности работать вдвое лучше, против нашего колхоза. Как в Раскуихе, так и в Кургановой имеется достаточное количество тракторов и тягловой силы. Но не хватает, видимо, главного—желания руководителей колхозов по-большевистски организовать работу.

Товарищ Косарев сотню раз прав. Плохая работа в колхозах „Красный Урал № 2“ (председатель тов. Иванов) и „Красный пахарь“ (пред. тов. Шахин), говорит о том, что именно они не хотят по-большевистски руководить работой. Трудовая дисциплина в этих колхозах расшатана. Надлежащей подготовки к весеннему севу проведено не было. Тракторы в обоих колхозах не работают.

Совершенно иное положение в колхозе „Красный Урал № 1“. Благодаря четкому руководству, весенний сев здесь проходит строго по графику. Характерно отметить, что всю пахоту в „Красном Урале № 1“ провели без тракторов. Присланные дня четыре тому назад, в колхоз два маломощных трактора, сейчас используются на севе и бороньбе.

—В этом году мы управились без тракторов,—говорит т. Косарев,—коллектив у нас хороший.

Коллектив в Кособродском колхозе действительно крепкий. Сев зернообовых они уже заканчивают. Остается посадить 30 гектар картофеля и 18 га огородных культур. Мы не сомневаемся, что и с этой задачей, колхозники „Красного Урала № 1“ справятся вполне успешно. Порукой этому—слаженная работа хорошо сплоченного коллектива и большевистское руководство пред. колхоза товарища Косарева.

Агит-бригада РК ВКП(б) и бригада печати

С. Даньшина, М. Добрынина, З. Задорина, Ф. Птухина, Гр. Свяжский.

перед тов. Медведевым стоял статор—мотор с залощившимся железом и покрытый ржавчиной. Сегодня этот мотор обмотан новым проводом и готовится к перепуску.

Одновременно тов. Медведев передает свои знания ученику тов. Подкину. Работая с учеником они за короткий срок подготовили к пуску мощный мотор.

—В оставшиеся до конца месяца дни,—заявил Иван Михайлович,—мы выпустим 2 быстроходных мотора.

Медведев.

К 15 ИЮНЯ ВЫПОЛНИМ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН

Наш рудник с третьего апреля начал выдавать стране первые тонны медной руды. Работая с удвоенной энергией тт. Базуева, Чебыкина и другие, с первых дней дают хорошие образцы работы как по выдаче качественной руды, так и по выполнению норм.

В результате честного отношения к труду со стороны коллектива цементационного участка, нам удалось за 27 дней выполнить месячный план на 105 процентов.

Однако, это не может удовлетворить нас. Включившись во всесоюзное социалистическое соревнование металлургов, мы обязались выполнить квартальный план не позднее 15 июня.

К этому у нас имеются все возможности. В частности, мы решили довести число часов работы насосов, подающих медесодержащую воду в цементационное отделение с 12 до 18—20 часов, ликвидировать неполадки в насосном хозяйстве и т. д.

Все это, несомненно, позволит нам с честью выполнить взятые обязательства.

Ямщиков—зам. нач. смены Зюзовского рудника.

Систематически

перевыполняют план

Выполняя обязательства, взятые в соревновании металлургов, отдельные бригады листопрокатчиков, Северского завода 13 мая значительно перевыполнили план. Так, например, молодой вальцовщик тов. Каменских, соревнуясь с тов. Волковым, выполнил дневную норму на 117 проц. Хорошо работал и прокатчик тов. Медведев, выполнив задание на 116 проц.

Бригады горячего передела тт. Волкова, Тарханова, Сысоева и Каменских в этом месяце изо дня в день перевыполняют плановое задание.

Высокая

производительность

Работая забойщиками в шахте «Пролетарская», тов. Обвинцев и тов. Засыпкин систематически перевыполняли нормы выработки. Сейчас их перевели в ремонтно-строительный цех. Несмотря на то, что эта работа для них новая, оба они перевыполняют нормы. Так, тов. Обвинцев выполняет нормы на 340 проц. и тов. Засыпкин на 201 проц.

Таких показателей они добились благодаря правильной организации труда и подготовки рабочего места. Свой инструмент они содержат в образцовом порядке.

Наднях тов. Обвинцев ввинут на должность сменного десятника.

С. Бг 7в

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 МАЯ

В течение 15 мая на Керченском полуострове наши войска продолжали вести упорные бои с превосходящими силами противника.

На Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и продвигались вперед. За 3 дня боев захвачено 255 орудий, уничтожено и подбито свыше 250 танков, сбито 40 самолетов противника.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 14 мая уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов.

Советский корабль в Баренцевом море потопил один транспорт и два сторожевых корабля противника.

За 14 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких танков, 3 бронемашин, 300 автомашин с войсками и грузами, 25 подвод с боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, 9 полевых и зенитных орудий, 13 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, уничтожила несколько немецких орудий, более 30 автомашин и повозок с грузами, вражеские ДЗОТы с пехотой противника. Немцы потеряли на этом участке убитыми 300 солдат и офицеров.

Летчики части, которой командует тов. Борисенко, за день боевых действий уничтожили 7 немецких танков, 90 автомашин с пехотой и грузами, несколько полевых и зенитных орудий, взорвали мост и большой склад с боеприпасами.

Артиллеристы батареи старшего лейтенанта Самодурова за один день уничтожили 2 немецких танка, противотанковое орудие и более 100 немецких солдат и офицеров.

Красноармейцы Гуменко, Румянцев, Винокуров, Белоусов, Горовец и командир Тяшков за 2 дня гранатами и бутылками с горючей жидкостью вывели из строя 6 немецких танков.

ПИСЬМО ИЗ КРАСНОЙ АРМИИ

Привет всем трудящимся Полевского района!

Дорогие товарищи земляки! Весь советский народ вместе со своей Красной Армией, под руководством коммунистической партии и мудрого вождя и учителя товарища Сталина, ведет отечественную войну против немецко-фашистских орд, убийц и насильников, вероломно напавших на нашу социалистическую родину.

Красная Армия под мудрым руководством товарища Сталина наносит сокрушительные удары по гитлеровским бандам.

Я был призван в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию в

Отряд белорусских партизан под командованием тов. В. разрушил железнодорожный мост и пустил под откос 2 эшелона с войсками противника. Под обломками вагонов погибло свыше 600 немецких солдат и офицеров.

Пленный ефрейтор 2 батареи, 87 артиллерийского полка Виллон рассказал: „Я пролежал месяц в госпитале в Знаменке. Там находилось около 1000 раненых солдат, прибывших, главным образом, с Крымского фронта. В палатах было необычайно тесно. Каждый день прибывали все новые и новые раненые. Ежедневно из госпиталя в глубокий тыл отправляли 3 санитарных поезда. Меня из Знаменки направили в Днепропетровск. В этом городе очень много госпиталей и лазаретов. Я попал в 91 армейский госпиталь. Здесь в палатах устроены двухэтажные койки, но мест все равно не хватает».

Немецкому солдату Матиасу его жена пишет: «Сегодня утром произошел трагический случай: жена Флажина Германа пыталась убить своих детей и покончить с собой. Старший ребенок умер, второй в тяжелом состоянии отправлен вместе с матерью в больницу. Она не могла перенести тяжелые лишения и нужду».

Пленный солдат 10 немецкой пехотной дивизии Пауль Шредер заявил: «Война против Советского Союза — это бандитская война. Во всяком случае это даже не война, а подлое истребление безоружных мирных жителей. В Киеве немецкие военные власти расстреляли 85000 советских граждан, во Львове 50000. В оккупированных районах эсэсовцы убивали стариков, женщин, детей, грудных младенцев и даже новорожденных. Я убедился, что массовые кровожадные убийства на в чем неповинных людей совершаются по приказу сверху».

В Германии произошел большой пожар на товарной станции. Сгорели бакгаузы, все иностранцы, работающие на товарной станции, арестованы.

1941 году. Наша часть вступила в бой в декабре 1941 года и громила немецких извергов не на живот, а на смерть. В бою я пробыл 4 месяца, но в марте месяце меня ранило. Сейчас я лежу в полевом госпитале, но скоро выпишусь из госпиталя и опять пойду на фронт громить врага.

Фашистские изверги, разоряя наши советские города и села, уничтожая мирное население, бьются в своих последних предсмертных судорогах. И недалеко тот час, когда фашистские гады будут уничтожены до единого.

Талашманов И. И.

Каждый трудящийся должен быть вкладчиком сберкассы

Отечественная война с фашизмом требует очень больших денежных средств. Государству нужны средства-деньги, без которых нельзя создавать, строить заводы, выпускать продукцию для фронта.

Исключительно большое значение для финансирования государства, а это значит и создания вооружения, имеют вклады в сберегательные кассы.

Храни свои деньги в сберкассе трудящийся гарантирован в сохранности своего вклада и он в любое время может его получить. Вкладчик получает по срочным вкладам, вложенным на срок не менее 6 месяцев 5 проц. годовых, по обыкновенным вкладам 3 проц. годовых. Одновременно сберкасса гарантирует полную тайну вкладов (справок о вкладах никому не дается, кроме как письменного постановления прокуратуры).

Надо каждому трудящемуся уяснить себе главное, что деньги положенные в сберкассе находясь в обороте государства, участвуют в создании вооружения для Красной Армии, в снабжении всем необходимым наших дорогих бойцов.

Поэтому каждый трудящийся должен быть вкладчиком сберкассы, трудовым рублем ускорять победу над врагом.

Чебыкин,
зав. сберкассой.

Бригада Овчинникова плохо ухаживает за своим паровозом

В дни отечественной войны, рабочие службы движения Полевского завода значительно улучшили уход за своим оборудованием.

Любовно очищая паровозы от грязи и устраняя все мелкие дефекты на ходу, бригады машинистов тт. Упорова, Шапошникова и Медведева В. И. добились образцового содержания и сохранности паровозов.

Если между под'емочным ремонтом паровоз должен заходить в депо на промывку, по плану через 21 день, то у бригад тт. Упорова, Шапошникова и Медведева паровозы находятся в работе, без захода в депо, до трех месяцев, что дает тысячи рублей экономии государству.

В противовес этим бригадам, плохо работает бригада машиниста Овчинникова. Их паровоз допущен до безобразного состояния, рессоры, тормоза, насос, сальники у паровоза не отвечают элементарным техническим требованиям эксплуатации.

Медведев Г. И.

Благодарность

23 марта в виду внезапной болезни, я скорой помощью Полевского завода был доставлен в полевскую больницу, где находился на излечении врача-хирурга т. Веденкиной С. В.

За оказание мне своевременной

Готовиться к весенне-летнему кроссу

Война пред'являет огромные требования к физической подготовке каждого бойца и командира. Поэтому мы должны неустанно готовить резервы для нашей доблестной Красной Армии, выковывая в бойцах, смелость, физическую выносливость, ловкость, способность быстро ориентироваться в любой обстановке.

Ежегодно в нашей стране проводятся весенне-летние кроссы. Ныне профсоюзно-комсомольский кросс, посвященный открытию летнего сезона, будет проходить с 7 по 21 июня.

Кросс этого года весьма существенно отличается от предыдущих кроссов. Утвержденное положение предстоящего кросса предусматривает не только бег на пересеченной местности, но и метание гранат и переползание по-пластунски.

Каждый участник кросса должен пробежать установленную для его возраста и пола дистанцию в определенное время, метнуть гранату из двух положений (лежа на дальность и стоя в цель) и переползти по-пластунски 50 метров (женщины — 30 м.).

Дистанции по бегу установлены следующие:

Для юношей — 1000 метров, для девушек — 500 м., для мужчин — 1000, 3000, 5000, для женщин — 500, 1000, 2000 метров.

По метанию гранат из положения лежа, для юношей на дальность — 18 м., для девушек и женщин — 12 м. Метание гранаты стоя, в цель на расстоянии 25 м. — для юношей, 30 — для мужчин, 18 — для девушек и женщин. Вес гранаты для мужчин и женщин установлен 700 грамм, для юношей и девушек 500 грамм.

Предоставляется возможность каждому участнику выполнить требования программы не сразу. В период проведения кросса

можно выбрать один день для сдачи норм по метанию гранаты и переползанию, а другой — для сдачи норм по бегу. Но для каждого участника кросса выполнение установленных требований обязательно. Не участвовавший в соревновании по одному из видов программы, исключается из числа участников.

Перед всеми физкультурными организациями нашего района встает сейчас задача — отлично подготовиться к этому важнейшему мероприятию. Уже сейчас необходимо проводить запись участников, организовывать из них отделения, взводы и роты, а главное приступить к тренировочным занятиям.

Огромную роль в успешном проведении профсоюзно-комсомольского летнего кросса призвана сыграть хорошо поставленная агитационно-массовая работа. Однако, надо сказать, что далеко не все профсоюзные и комсомольские организации в должной степени оценивают значение агитационно-массовой работы.

Каждый трудящийся должен знать задачи профсоюзно-комсомольского летнего кросса. Клубы, библиотеки, кино-театры, красные уголки должны в период подготовки и проведения кросса, организовать выставки, витрины, посвященные вопросам физического воспитания трудящихся.

Ответственность за проведение летнего кросса на предприятиях возлагается на председателя завкома, секретаря комсомольской организации и председателя первичного совета спортивного общества.

Профсоюзные, комсомольские, физкультурные организации района должны приложить все усилия к тому, чтобы привлечь к участию в кроссе максимум трудящихся.

Н. Тюрин.

Борьбу за чистоту не ослабевать ни на минуту

Срок санитарного месячника, объявленного в целях борьбы против эпидемических заболеваний в нашем районе, истек. Однако проверка показала, что многие организации и предприятия еще далеко не сделали того, чего от них требовалось.

До сих пор не закончена очистка уборных и помойных выгребов на Северском заводе и на участке, где нач. коммунального отдела Матвиенко. Такое же положение и на мехлесопункте.

При наличии транспорта и достаточного количества рабочей силы, сорвал по существу санитарный месячник и директор Полевской средней школы т. Тарин. Бездействует и директор ремесленного училища тов. Моршинин. Здания этих двух культурных учреждений продолжают утопать в нечистотах.

Совершенно по-иному отнеслись к этому важнейшему мероприятию руководители Полевского завода, Зюзельского рудника и станции Сысерть. Здесь на 10 мая уже была в основном закончена очистка территорий, помойных и уборных выгребов. Мобилизовав транспорт и рабочую силу, участок, где нач. коммунального отдела тов. Калугин, провел все необходимые работы в срок.

Однако успокаиваться на достигнутом нельзя. Работникам коммунальных отделов предприятий нашего района и особенно Северского завода и мехлесопункта предстоит еще много поработать в этом направлении. Мобилизуя трудящихся на борьбу за образцовое санитарное состояние каждого общежития, дома и двора, наша боевая задача — ни на минуту не ослаблять эту работу.

Надо помнить, что борясь с антисанитарией, поражающей эпидемические заболевания, мы обеспечиваем для Красной Армии здоровый и прочный тыл.

Бондаренко,
райгоссанинспектор.

Отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА